

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: a Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat 2020. október 26-án 15.00-kor kezdődő, a Biharkeresztesi Közös Önkormányzati Hivatal Tanácskozó termében (4110 Biharkeresztes, Széchenyi u 57.) tartott üléséről.

Jelen vannak: a jegyzőkönyvhöz mellékelt jelenléti ív szerint.

Bartha Lászlóné

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének elnökeként köszönti a megjelenteket, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat ülése határozatképes, mert a *7 főből 6 fő jelen van*. Megkérdezi, hogy a kiküldött meghívóhoz képest van-e a napirendre vonatkozó módosító javaslat. Megállapítja, hogy módosító javaslat nincs, kéri a képviselőket a napirend elfogadására.

Szavazásra teszi fel a napirendi javaslatot, amit a közgyűlés 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogad és a következő határozatot hozza:

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 48/2020. (X. 26.) határozata a 2020. október 26-ai ülés napirendjéről:

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat 2020. október 26-ai ülése napirendjét a következők szerint fogadja el:

1. Tájékoztató a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata által megtartott, a 2021. évi népszámlálással kapcsolatos munkamegbeszélésen elhangzottakról.

Különfélék

Bartha Lászlóné

Javasolja, hogy az ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítőjeként Kakócz Zsoltnét jelölje ki a közgyűlés. Megállapítja, hogy további hozzászólás, javaslat nincs.

Szavazásra teszi fel a jegyzőkönyv hitelesítő személyére vonatkozó javaslatot, amit a közgyűlés 5 igen szavazattal, 1 tartózkodással és ellenszavazat nélkül elfogad, és a következő határozatot hozza:

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 49/2020. (X. 26.) határozata jegyzőkönyv hitelesítőjének kijelöléséről:

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 95. § (3) bekezdése alapján a 2020. október 26-ai ülése jegyzőkönyv hitelesítőjének Kakócz Zsoltnét jelöli ki.

Végrehajtásért felelős: Bartha Lászlóné, a közgyűlés elnöke

Határidő: 2020. november 10.

1. napirendi pont

Tájékoztató a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata által megtartott, a 2021. évi népszámlálással kapcsolatos munkamegbeszélésen elhangzottakról

Bartha Lászlóné:

Tájékoztatja a közgyűlés résztvevőit, hogy a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata 2020. október 16. napjára munkamegbeszélést hívott össze, melynek célja a 2021. évi népszámlálással kapcsolatos feladatok egyeztetése volt. A rendezvényen a Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat képviselőjében vett részt, ahol a megjelenteket Kreszta Traján, a nemzetiségi szószóló, valamint Kozma György országos elnök köszöntette.

A tájékoztató elhangzott, hogy a 2021. évi népszámlálás kifejezetten fontos a nemzetiségek szempontjából, hiszen a következő önkormányzati választások alakulása nagyban fog függeni a jövő évi népszámláláson rögzített adatoktól. 2020. július 1. napjával több ponton módosult a nemzetiségi törvény, ezáltal a 2024-es nemzetiségi önkormányzati választások során a legutóbbi, azaz a jövő évi statisztikai adatokat fogják alapul venni. Változtak a választás kitűzésének szabályai, a következők szerint: „Nek. 56. § (1) A települési nemzetiségi önkormányzati képviselők választását abban az esetben kell kitűzni, ha a településen az adott nemzetiség önszerveződése fokának és a településen való honosságának vizsgálata alapján az országos nemzetiségi önkormányzat szükségesnek tartja a település nemzetiségi közösségének öngazgatását.

(2) Az országos nemzetiségi önkormányzat a nemzetiség adott településen való honosságának vizsgálata során köteles kikérni a Magyar Tudományos Akadémia elnökének állásfoglalását.

(3) Az országos nemzetiségi önkormányzat azokról a településekről, ahol az (1) bekezdés szerinti vizsgálat alapján a nemzetiségi közösség öngazgatása szükséges, a választás évében május 31-ig tájékoztatja - a Nemzeti Választási Bizottság által meghatározott módon - a Nemzeti Választási Bizottságot.

(4) A területi nemzetiségi önkormányzati képviselők választását ki kell tűzni, ha a fővárosban, megyében kitűzött települési választások száma legalább tíz.

(5) Az országos nemzetiségi önkormányzati képviselők választását ki kell tűzni.

(6) Az (1) bekezdéstől eltérően települési nemzetiségi önkormányzati képviselők választását akkor is ki kell tűzni, ha a településen az adott nemzetiséghez tartozó személyek száma - a legutóbbi népszámlálásnak az adott nemzetiséghez tartozásra vonatkozó kérdéseire nyújtott adatszolgáltatás nemzetiségenként összesített adatai szerint - a huszonöt főt eléri, és a településen adott nemzetiségi önkormányzat működik.”

Az utolsó bekezdésben rögzítettek a korábbi szabályozáshoz képest csak kiegészítő jelleggel alkalmazandóak, bár a létszám a korábban tervezett 30 fő helyett 25 fő maradt, ezzel is biztosítva számos kistelepülés számára az önszerveződés lehetőségét.

A törvény kiegészült továbbá azzal a rendelkezéssel is, hogy „Azokon a településeken, ahol valamely nemzetiségnek a legutóbbi népszámlálás során regisztrált aránya eléri a húsz százalékot, az érintett települési nemzetiségi önkormányzat kérésére a helyi köztisztviselői és közalkalmazotti, valamint közjegyzői és bírósági végrehajtó állások betöltése során - az általános szakmai követelmények megtartása mellett - biztosítani kell az adott nemzetiség anyanyelvét is ismerő személy alkalmazását.”

Ez a rendelkezés tovább erősítheti az esélyegyenlőséget és az anyanyelv használatát a hatósági ügyintézés során.

A 2021. évi népszámlálás a korábbiaktól eltérően nem papír alapon fog zajlani, hanem lehetőség lesz az interneten történő kitöltésre. Akik az elérhető online felületen nem töltik ki a kérdőívet, azok a számlálóbiztosok interjúi során is megadhatják majd a válaszokat, akik elektronikus eszközön fogják rögzíteni az adatokat.

Az adatfelvétel 2021. április 15-én veszi kezdetét az értesítő levelek megküldésével, május 1. és május 16. között tart az internetes önköltési szakasz, majd ennek lezárulását követően kezdetét veszi az összeírási szakasz. A számlálóbiztosok azokat a háztartásokat keresik fel, akik nem éltek az önkéntes kitöltés lehetőségével, és ez a terepmunka 2021. június 20. napjával zárul le. A pótösszeírás időszaka 2021. június 21. és június 28. között lesz. Az adatszolgáltatás kötelező, azonban a nemzetiségi kötődésre vonatkozó kérdésekre, a vallás és az egészségi állapot kérdéseire a válaszadás továbbra is önkéntes.

A nemzetiségi önkormányzatok képviselőinek kiemelten fontos szerepe van a lakosság tájékoztatásában, ezért kér minden közgyűlési tagot, hogy településeik nemzetiségi önkormányzatainak ülésén hívják fel a figyelmet a népszámlálás fontosságára, és arra, hogy a nemzetiséghez való tartozásról az adatszolgáltatás ugyan önkéntes, de kifejezetten fontos a jövőbeli működés, a nemzetiségi önkormányzatok megmaradása és az esetleges újak létrejötte érdekében.

Az elhangzott előadás anyaga a hivatalvezető asszony részéről megküldésre került, melynek továbbításáról a közgyűlés tagjai számára gondoskodik.

Megállapítja, hogy a beszámolóban elhangzottakkal kapcsolatban nem merült fel kérdés, hozzászólás.

Szavazásra teszi fel a 2021. évi népszámlálással kapcsolatos munkamegbeszélésen elhangzottakról szóló beszámolót, amit a közgyűlés 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogad, és a következő határozatot hozza:

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 50/2020. (X. 26.) határozata a 2021. évi népszámlálással kapcsolatos munkamegbeszélésen elhangzottakról szóló beszámoló jóváhagyásáról:

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat közgyűlése a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 115. § d) pontja alapján jóváhagyja a közgyűlés elnökének

a 2021. évi népszámlálással kapcsolatos munkamegbeszélésen elhangzottakról szóló szóbeli beszámolóját, mint a képviselt közösség érdekképviseletével, esélyegyenlőségének megteremtésével, különös tekintettel a helyi önkormányzatnak a nemzetiségek jogainak érvényesítésével kapcsolatos feladat érdekében végzett tevékenység megvalósítását.

Végrehajtásért felelős: Bartha Lászlóné, a közgyűlés elnöke

Határidő: 2020. október 26.

Bartha Lászlóné

Megállapítja, hogy további hozzászólás, kérdés, észrevétel nincs a közgyűlés tagjai részéről.

Megköszöni a jelenlévőknek a megjelenést, az ülést 15:53-kor bezárja.


Bartha Lászlóné

a román területi nemzetiségi önkormányzat
elnöke

K. m. f.


Kakócz Zsoltné
jegyzőkönyv-hitelesítő

J E L E N L É T I Í V

a Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat
2020. október 26-ai üléséről

Bartha Lászlóné

Bartha Lászlóné

Bihari Csaba

Bihari Csaba

Csaláné Bartha Csilla

Csaláné Bartha Csilla

Kakócz Zsoltné

Kakócz Zsoltné

Mazsu Jenőné

Mazsu Jenőné

Sabau Origen

Turiné Boncza Éva Magdolna

Turiné Boncza Éva Magdolna

